

相逢無價

— 交大電信69級之海外聯誼

電信69級／喬亞銘＋陳美雲

緣起緣由應多謝昔日在交大同窗好友，「大頭鄭」和「阿樹謝」，因為他們熱情的邀約，超完美的行程安排，所以成就了我們澳洲之行。護照、簽證、訂機票就這麼一氣呵成，一夜之間，南北部的四戶人家，到了南半球的Brisbane。

鄭和謝兩家人在機場恭迎我們候駕，這是大夥別後十幾年的第一次擁抱，這一群Y世代的孩子們，平常有張耍酷的臉孔，而當下卻顯得有些靦腆，他們看看我們，聽聽我們，不難想像他們的爸媽和這些叔伯阿姨深厚的情誼。在Brisbane Airport，我們擁有六十分鐘的相見歡，並相約回頭再團聚。大夥人樂淘淘的跳上租來的二十人巴士，孩子們不熟識，又正值Teen-age，所以話很少，大人們的聒噪幾近瘋狂，雖然車子才行駛15分鐘，我們已經為此番無法同行的「老毛鐘」一家人和「春花呂」深感遺憾。

整個行程由謝安排，而由鄭家的女主人「王老師」和她的公子Paul當我們的Free Guide。

眾所皆知，王老師是鄭青梅竹馬的牽手，想當年我們常在交大男五舍不期而遇。Paul受西方教育，同化指數雖達80%，但國語說寫和台語對話還是很不錯哩！

我們就這樣隨興、豪邁的遨遊，沿途採擷璀璨風光，獵取獨特的自然景觀。明朗湛藍的天空，如絲如縷的雲彩；群落環回的青山，起伏和緩的草原，一時讓我們體會到天地是如此的遼闊！我們走過洋溢濃厚的歐風小鎮，駐足在充滿藝術、浪漫的街道。在Fraser Island我們領略了叢林探險，乘坐11000cc Power的4WD驅動車，在海灘和大沙丘間巡航。矽砂水晶湖，沉碧平靜，美得無庸贅言。夜晚，坐臥在長橋，仰望天幕，滿天繁星，銀河、流星宛如夢境般的被我們獨擁，原來觀星是那麼幸福的。

依行程，我們在第五天返回Brisbane開同學會，這是旅程中最珍貴，最美好的記憶。鄭謝兩家，前庭青樹翠蔓，花紅綠葉；後院綠草如茵，水聲潺潺，鄭家室內古樸優美，質地細緻；謝家室內光潔純淨，格調清雅，兩家都呈現令人心動的風貌。鄭生起壁爐，斟上甜酒，大夥舉杯慶祝，應大人們要求，孩子們現場演奏樂器，雖然扭捏了半天，但也充分的展現出他們的才華。整夜，我們一起回顧過往的生命點滴；一起

海角天涯交大人

讚歎在各領域有一片天的交大友人；一起懷念英年早逝的百川兄和金鋒兄……。知性和感性的一夜，在不惑之年的我們，有著更深的感觸。在謝家的「蔥油餅之夜」，大人和孩子都玩成一片，我們全員大進擊，從切蔥花，和麵團，趕麵皮到做成蔥油餅，每一個環節都充滿了歡聲笑語，有樂趣的成品，嚐起來是別有一番風味的。

週日，我們搭公車到South Bank參觀市政廳和國會大廈，古典莊嚴的建築，法國文藝復興時代的風格和不同的人文色彩，此處是值得巡禮，值得一探究竟的。Queen Street Mall是挑逗我們購物慾的地方，那兒商店林立，物品一應俱全，而且東西都美美的，香香的，當然，血拼一番是在所難免。河岸上的手工藝品市集和跳蚤市場，是遠近馳名的，很多小東西，只要多看一眼，就會經不住誘惑喔！華燈初上，人們蜂擁而至，音樂聲響，五顏六色的煙火隨之起舞，鄭和謝也不知今夕是何夕，為何有如此景緻？但他們找到一個很棒的Reason，那就是「有朋自遠方來」。

後面的幾日行程，是專為孩子們設計的，我們乘船暢遊Brisbane River，河上兩岸的高樓，呈現出國際化的氣息。國家公園，美景天成，我們探訪自然生態的神奇，呼吸來自林間的悸動，在路上，在湖畔，常會有些鳥兒、烏鴉和鸚鵡，讓你驚豔，大樹和小草有無數的地上朋友，動物與植物是那麼的和平相處，然而當地人們，對所有生命的尊重，在我們心中留下不可磨滅的感動。Lone Pine的無尾熊幾乎都在熟睡中，牠們溫馴可愛，集三千寵愛於一身，魅力更是無法抵擋，孩子們真真實實的抱著牠們拍照，臉上的表情卻沒有牠們自然呢！草地上的袋鼠，拖著長尾巴四處跳動，根本無視於我們的存在，大的、小的、肥的、壯的、老的、幼的真搞不清楚牠們是幾代同堂？Gold Coast的三個玩點，讓孩子們再三流連，720度的天旋地轉，怎麼樣也駭不到他們，因為尖叫，倒也拉近了彼此的距離。

滿滿12天的深度之旅終告結束，我們又回到Brisbane Airport，大夥再次的擁抱是因為道別，紅了眼框的女人們，頻頻回頭，一直到他們在人群中消失……。回台灣後，經過決議，我們為這次的旅遊命名為「交大電信69海內外國人小型同學會兼親子旅遊團隊」，雖然是一大串，但淺易易懂，於是我們突發奇想，藉交大友聲，與大家分享，並請不吝指教！



電信69級學長及眷屬攝於澳洲布里斯本。右二及右三為作者喬亞銘、陳美雲。